M 46.2  Rozhodni, zda na nasledujici predméty ¢i zivé tvory pusobi ¢i neptisobi Zemé gravitac-
ni silou. Pokud ptisobi gravitacni sila, obrazek zakrouzku;.

Lod, kterd je Skékajici chlapec
v klidu na jezete (kdyz stoupa vzhiru)
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Spravna odpovéd: Zakrouzkované véechny tfi obrazky.
Komentai: Ke spravnému reseni této otazky je potreba védét, ze na vSechny predméty ¢i zivé tvory ptisobi gravita¢ni
sila Zemé bez ohledu na to, v jakém pohybovém stavu se nachazeji.

M 463  V nasledujicich vétach zakrouzkuj, zda na nasledujici zivé tvory v rtiznych situacich
pusobi nebo neptisobi Zemé gravita¢ni silou.

Na zivé tvory v klidu (¢ap stojici na strese) piisobi/nepiisobi Zemé gravitacni silou.

Na zivé tvory, ktefi se pohybuji (letici orel), piisobi/nepiisobi Zemé gravitacni silou.
Na zivé tvory, ktefi se vznaseji (ryby v oceanu), piisobi/nepiisobi Zemé gravita¢ni silou.
Na kosmonauta v kosmické lodi obihajici okolo Zemé piisobi/nepiisobi Zemé gravitac-
ni silou.

Spravna odpovéd: pusobi, ptisobi, piisobi, ptsobi,

Typicka chybna odpovéd: pusobi, plisobi, pusobi, neptisobi,

Komenta¥: Pfifeseni této tlohy se ¢asto objevuje nékolik chybnych predstav. Nékteré déti se domnivaji, Ze na objekty,
které jsou v klidu nebo se vznaseji, neptisobi zadn4 sila, tedy ani gravita¢ni sila Zemé. Dalsi velmi ¢astou miskoncepci
je, ze ve vesmiru uz gravita¢ni sila Zemeé nepuisobi. Je to proto, ze déti silné spojuji gravita¢ni piisobeni se vzduchem
(ve vzduchoprazdnu se podle nich nemize uplatiovat).

M 464  V nasledujicich vétach zakrouzkuj spravné slovo podle toho, zda na predméty v rtz-
nych situacich ptisobi nebo neptisobi Zemé gravitacni silou.

Na véci v klidu (pocitacova mys schovana v krabici) piisobi/nepiisobi Zemé gravitacni silou.
Na véci, které se pohybuji (auto jedouci na dalnici), pisobi/nepiisobi Zemé gravitacni silou.
Na véci, které se vznaseji (balonek naplnény héliem), piisobi/nepiisobi Zemé gravitacni silou.
Na kosmickou lod, ktera pfistala na povrchu Mésice, piisobi/nepiisobi Zemé gravitacni silou.

Spravna odpovéd: pusobi, ptsobi, ptsobi, ptsobi,
Typicka chybna odpovéd: puisobi, piisobi, neptsobi, nepiisobi,
Komentaf: Viz komentaf k aloze 3.
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